

## UNIVERSITATEA SPIRU HARET

### RAPORT PRIVIND ACTIVITATEA COMISIEI DE ETICĂ UNIVERSITARĂ An universitar 2021-2022

#### • Componenta Comisiei

Componenta Comisiei de etică stabilită prin Decizia Rectorului nr.173/17.02.2020, aprobată de Senatul Universității Spiru Haret pentru anul universitar 2021-2022 a fost următoarea:

- Prof.univ.dr. Nicoleta Diaconu – Președinte;
- Prof.univ.dr. Georgescu Matei – membru;
- Conf.univ.dr. Rîciu Iuliana – membru;
- Conf.univ.dr. Gârdan Petronela Iuliana – secretar tehnic;
- Masterand Mântuleasa Maria Magdalena\*

#### Cadrul juridic

În anul universitar 2021-2022 Comisia de Etică Universitară a Universității *Spiru Haret* și-a desfășurat activitatea în conformitate cu dispozițiile Legii educației naționale nr.1/2011, cu prevederile Cartei Universității *Spiru Haret*, ale Codului de Etică și Deontologie Universitară, precum și ale propriului Regulament de Organizare și Funcționare (ROF).

Activitatea Comisiei de Etică Universitară a fost guvernată de aplicarea principiilor promovate în documentele de referință menționate mai sus, și anume:

- principiul autonomiei universitare depline;
- principiul libertății academice;
- principiul asigurării calității și înaltei competențe profesionale;
- principiul cooperării;
- principiul responsabilității și al solidarității.

Potrivit Regulamentului de organizare și funcționare al Comisiei de Etică Universitară, scopul definit al activității sale este circumscris cunoașterii și soluționării operative a problemelor legate de încălcarea deontologiei și eticii profesionale, a regulamentelor, procedurilor, standardelor și criteriilor stabilite în activitatea didactică și a situațiilor conflictuale apărute în legătură cu activitatea didactică, științifică sau socială desfășurate în Universitate.

Conducerea Universității a dispus diseminarea conținutului Codului prin postarea acestuia pe site-ul instituției și la avizierele facultăților pentru cunoașterea și respectarea normelor de etică de către toți membrii comunității noastre academice.

#### Aprecieri privind activitatea desfășurată la nivelul universității

Comisia de etică a USH, a solicitat facultăților rapoarte privind activitatea acestora desfășurată în cursul anului universitar 2021-2022, pentru cunoașterea activității cadrelor didactice, personalului administrativ și a altor categorii de angajați.

Activitățile didactice s-au desfășurat online din cauza Pandemiei COVID-19, care a cauzat perturbări ale activităților sociale la nivel global.

În contextul global generat de pandemia COVID-19 Universitatea Spiru Haret a avut beneficiul de a-și desfășura activitatea didactică prin intermediul platformei *Blackboard Learn*,

care oferă posibilitatea cadrelor didactice de a crea și de a gestiona cursuri *online*, de a da teme și de organiza conferințe cu studenții.

Platforma de *eLearning Blackboard* a facilitat comunicarea dintre studenți și profesori prin intermediul a mai multor mijloace. De exemplu, versiuni de *chat*, prin care profesorul poate ține prelegeri în scris, iar studenții pot interveni cu întrebări de câte ori doresc, dar și un serviciu de poștă electronică. Secțiunea care înglobază aceste opțiuni este denumită *Instrumente de comunicare*.

Comisia apreciază că în USH, în general, s-a manifestat o ambianță profesională corectă, că există libertate de gândire și de exprimare, o conduită onestă și responsabilă, atât între cadrele didactice, cât și între acestea și studenți, precum și în rândul personalului administrativ.

Respectarea acestor norme reprezintă o certificare a climatului moral-deontologic existent în întreaga comunitate academică.

Comisia a apreciat pozitiv modalitatea de aplicare a criteriilor și a standardelor de performanță, stimularea responsabilității și inițiativei, echitatea, dreptatea, profesionalismul, integritatea și loialitatea membrilor corpului profesoral în îndeplinirea activității didactice.

Comisia de etică a analizat cu atenție activitatea de la nivelul facultăților din cursul anului universitar 2021-2022, precum și a tuturor compartimentelor și structurilor funcționale ale USH, în urma cărora a formulat propuneri pentru îmbunătățirea climatului de muncă din instituție, accentuând asupra respectării de către întreaga comunitate academică a principiilor și valorilor promovate și protejate prin dispozițiile Codului de Etică și Deontologie Universitară al USH.

De asemenea, s-a propus continuarea demersurilor de realizare a unei mai bune relaționări între factorii de decizie și structurile funcționale din cadrul facultăților, precum și între cadrele didactice și studenți.

Rolul Comisiei a fost acela de a soluționa disfuncțiile apărute în respectarea acestor principii și valori și de a sprijini menținerea standardelor morale și a prestigiului universității.

S-a pus accent deosebit pe latura preventivă, astfel că, orice fel de nereguli au fost preîntâmpinate prin activitățile administrative ale conducerilor facultăților și departamentelor de studii.

În perioada suprasă analizei, Comisia de etică nu a primit nicio sesizare privind disfuncționalități ale activității cadrelor didactice sau personalului administrativ.

În baza rapoartelor primite de Comisie în cursul acestui an, s-a constatat că întregul personal al USH a manifestat preocupare pentru cunoașterea și respectarea normelor Codului de etică universitară.

### **Concluzii**

Comisia nu a constatat situații cu privire la încălcarea normelor de etică universitară în anul universitar 2021-2022.

Membrii comunității noastre au respectat Codul de Etică și Deontologie Universitară, prevederile Cartei universitare și dispozițiile legale în vigoare.

Nu au existat cazuri de discriminare, conflicte de interese, cazuri de incompatibilitate sau acte de corupție.

Au fost aplicate în mod obiectiv criteriile de evaluare a competenței profesionale, de notare și apreciere a studenților, iar evaluarea personalului s-a realizat în funcție de rezultatele obținute de fiecare persoană în parte.

**Președinte,**

**Prof.univ.dr. Nicoleta Diaconu**